

Муниципальное казенное образовательное учреждение
«Ханинская средняя общеобразовательная школа»

Web проект «Великой Победе посвящается»

Подготовили:
Кондратьева Полина
Ученица 10 класса
МКОУ «Ханинская СОШ»
Учитель - консультант:
Кондратьева Анна Геннадьевна

Ханино, 2024 год.

Оглавление

Аннотация	3
ВВЕДЕНИЕ	4
Основное содержание	7
Заключение.....	11
Источники информации.....	12

Аннотация

Проект направлен на сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны, детях войны, ветеранах трудового фронта, вовлечение молодого поколения к теме патриотизма в рамках современных технологий: создание страницы сайта.

Интернет стал привычной и обыденной частью нашей жизни. Поэтому главной идеей проекта стало не просто собрать материал, а разместить его на официальном сайте МКОУ «Ханинская СОШ», на web-страницах которого в мы можем рассказать о Великой Отечественной войне, о неизвестных страницах участников войны, тружеников тыла и детях войны, проживающих сегодня в поселке Ханино Суворовского района.

Интернет ресурс размещен по адресу <https://shkolaxaninskaya-r71.gosweb.gosuslugi.ru/nasha-shkola/kraevedcheskaya-stranitsa/pamyat-i-gordost-v-serdtsah-pokoleniy/>

ВВЕДЕНИЕ

В 1945 году закончилась Великая Отечественная война, но ее эхо до сих пор не затихает в людских душах. Мы не имеем права забывать ужасы этой войны, чтоб она не повторилась вновь. Мы не имеем права забывать тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. С той военной поры и до сегодняшних дней до нас доходят истории о жизни людей в годы войны, о подвигах дедов и прадедов. Люди передают их из уст в уста вот уже 78 лет. Точные факты, даты, имена теряются, искажаются, забываются, а иногда просто не так формулируются. Но мы обязаны все помнить, чтобы эта беда не вернулась к нам вновь.

Я считаю, что этот проект может служить бесценным вкладом в историю нашей страны. Проект посвящен жителям п. Ханино, и тем, кто его защищал. И, пока мы способны видеть, слышать, и чувствовать всю боль и ужас войны, память о Великой Победе жива.

Актуальность:

Эта память, верьте, люди, всей земле нужна.

Если мы войну забудем, вновь придет война.

Тема патриотизма - самая актуальная тема во все времена. Как пробудить в ребенке чувство любви к Родине? Именно "пробудить", потому что оно есть в каждой душе, и надо его усилить чистым тоном. Нельзя заставить любить Отечество. Любовь надо воспитывать, воспитать на примерах родных и близких, которые в годы великой Отечественной войны готовы были отдать свою жизнь за Родину. В непростые времена для нашей страны наш высокий нравственный долг – сохранить память о жертвенном подвиге каждого, кто погиб на полях сражений, остался павшим без вести, замучен в фашистских концлагерях. Читая конкретные боевые биографии, мы соприкасаемся с живой, конкретной историей великой Отечественной войны, своей малой Родины, ее наиболее славными людьми и свершенными ими подвигами. Именно эти истории великих подвигов и побед являются бесценным уроком мужества и патриотизма для сегодняшнего поколения. Поколение молодых людей 21 века должно свято хранить прошлое своей семьи, своей страны.

В ходе этого проекта на сайте МКОУ «Ханинская СОШ» в разделе Краеведческая страница, была создана web страница «Великой Победе посвящается», на которой описаны подвиги наших земляков. Информация о наших земляках, участвовавших в ВОВ, собиралась несколько лет, большое количество мероприятий прошло в стенах Ханинской школы, и вот теперь о героических подвигах этих людей можно узнать и на нашем школьном сайте. Мы хотим, чтобы об этих людях знали не только жители п. Ханино, а как

можно больше людей. А это значит, что память о солдатах, принёсших Родине победу над фашизмом, будет жить вечно.

Информацию решили размещать на сайте школы потому, что отдельный сайт может затеряться на просторах интернета, а данный ресурс будет пополняться и использоваться даже после того, как я закончу школу.

Целью проекта является поиск информации о солдатах, призванных в годы ВОВ из п. Ханино, о солдатах, похороненных в братской могиле посёлка Ханино, сражавшихся за освобождение поселка, о тружениках тыла и размещение этой информации на сайте школы.

Задачи:

1. Изучение архивных документов.
2. Сбор материалов.
3. Проверить, уточнить, дополнить собранную информацию.
4. Создание web страницы.

Методы реализации проекта

Методы исследования:

- Работа с архивными документами школьного музея.
- Анализ материалов из семейного архива ветеранов войны, детей войны п. Ханино.
- Проведение бесед, интервьюирование, обобщение информации в публицистические статьи.
- Систематизация фактов.
- Наблюдение

Социальный эффект от реализации проекта

Реализация проекта «Великой Победе посвящается» способствует воспитанию у детей чувства патриотизма, бережного отношения к истории своей семьи, страны, обновлению и обогащению социально-значимыми проектами жизнь и деятельность населения п. Ханино, расширяет знания о ВОВ, о героях войны и тружениках тыла, их роли в Великой Победе.

Результаты проекта

1. Развитие интереса подрастающего поколения к героям и событиям Великой Отечественной Войны;
2. Становление патриотического самосознания учащихся;
3. Закрепление сведений о героях и событиях ВОВ в памяти учащихся, с помощью самостоятельного сбора информации из разных источников;
4. Развитие социально-значимой активности учащихся.
5. Развитие навыков компьютерного проектирования.

Команда проекта

Автор проекта: Кондратьева Полина.

Продукт проекта

Создание информационной web-страницы «Великой Победе посвящается» (1945-2023)

Основное содержание

9 мая наша страна отмечает большой праздник «Великая Победа» над фашистской Германией. Мы отмечаем этот праздник, чтобы помнить, какой ценой досталась эта победа. Ведь годы войны – страшные годы. Горе не обошло ни одну семью в нашей стране, всем досталось: и взрослым, и детям.

Сколько лет прошло, но до сих пор Великая Отечественная война волнует людей, заставляет вспомнить ужасные моменты войны, будит в сердцах боль о потере своих близких и друзей, отдавших свои жизни за Родину.

Мы, сегодняшнее подрастающее поколение, имеем еще возможность узнать правду о тех временах не только из книг, фильмов и учебников, а напрямую услышать ее от ветеранов войны, детей войны. К сожалению, в нашем поселке не осталось живых свидетелей войны. И в районе их становится с каждым днём всё меньше и меньше. Существует угроза утраты исторической памяти о великом подвиге нашей Родины. Поэтому и драгоценны для нас все без исключения их рассказы о том времени, строе жизни, собственных судьбах. Проект «Великой Победе посвящается» посвящен решению этой важной проблемы.

Мы, дети XXI века, хорошо разбираемся в компьютерах, новых технологиях, общаемся в интернете, с малых лет все умеем пользоваться гаджетами. А вот рассказать о том, кем были наши бабушки и дедушки, тем более прабабушки и прадедушки может из нас далеко не каждый.

Главная идея проекта

Интернет стал привычной и обыденной частью нашей жизни. Поэтому нашей целью стало не просто собрать материал, а разместить его на официальном сайте МКОУ «Ханинская СОШ», на страницах которого мы можем рассказать о Великой Отечественной войне, о неизвестных страницах участников войны, тружеников тыла и детей войны, проживающих сегодня в поселке Ханино Суворовского района.

Аспекты исследования:

- изучение неизвестных или малоизвестных архивных документов, связанных с памятью павших героев Великой Отечественной войны;
- открытие имён неизвестных и безымянных ранее героев-солдат, и тружеников тыла, отдавших свои жизни ради освобождения Родины;
- обобщение воспоминаний ветеранов войны, тружеников тыла и детей войны, проживающих в п. Ханино в единый информационный интернет ресурс.

Этапы проекта

Подготовительный этап - январь 2023 года

- Обращение к работникам музея, за архивными документами по ветеранам войны, труженикам тыла и детям войны, проживающим в п. Ханино.
 - Работы учащихся по сбору и обработке материала
2. **Основной этап – февраль 2023 года**
- Создание базы публицистических очерков очевидцев (ветеранов, тружеников тыла, детей войны, и их родственников).
 - Работа с накопленным материалом и обобщение его в научно-исследовательскую работу, формирование интернет ресурса.
3. **Заключительный этап- март 2023 года**
- Разработка и выпуск web-страницы «Великой Победе посвящается».
 - Защита социального проекта на научно-практической конференции.

Структура интернет ресурса

На сайте школы в разделе «Краеведческая страница» была создана Web-страница «Великой Победе посвящается» <https://shkolaxaninskaya-r71.gosweb.gosuslugi.ru/netcat/index.php?catalogue=1&sub=188> которая включает в себя разделы (Приложение 1):

Сережа Царьков «Ханинский Гастелло» (<https://shkolaxaninskaya-r71.gosweb.gosuslugi.ru/nasha-shkola/kraevedcheskaya-stranitsa/pamyat-i-gordost-v-serdtsah-pokoleniy/haninskiy-gastello/>). История Сережи Царькова, повторившего подвиг Н.Гастелло.

Харина Мария Петровна "Жизнь отданная людям" (<https://shkolaxaninskaya-r71.gosweb.gosuslugi.ru/nasha-shkola/kraevedcheskaya-stranitsa/pamyat-i-gordost-v-serdtsah-pokoleniy/harina-mariya-petrovna/>). За героический подвиг, совершенный в годы Великой Отечественной войны, ей было присвоено высокое звание Заслуженного врача РСФСР 20 апреля 1960 года. В годы войны, когда в октябре 1941 года в поселок вошли немцы, Харина М.П. осталась на своем рабочем месте в больнице. Сюда приходили раненые красноармейцы, которых направляли местные жители. Мария Петровна принимала их, оказывала помощь. О Марии Петровне Хариной в народе говорят, что ее жизнь без остатка была отдана людям, и поэтому память о ней будет жить в веках.

Чухнаков Виктор Федотович «Герои живут среди нас» (<https://shkolaxaninskaya-r71.gosweb.gosuslugi.ru/nasha-shkola/kraevedcheskaya-stranitsa/pamyat-i-gordost-v-serdtsah-pokoleniy/chuhnakov-viktor-fedotovich/>). На фасаде нашей школы расположена доска памяти, где указано, что герой Советского Союза Чухнаков Виктор Федотович учился в нашей школе. Открыта она была 8 мая 2014 года. Мы гордимся нашим земляком – героем Советского Союза.

Евгений Александрович Медведев «Фронтовая отметина» (<https://shkolaxaninskaya-r71.gosweb.gosuslugi.ru/nasha-shkola/kraevedcheskaya-stranitsa/pamyat-i-gordost-v-serdtsah-pokoleniy/medvedev-evgeniy-aleksandrovich/>).

В нашей школе работал до самой пенсии замечательный учитель математики, он вел математический кружок старшеклассников, на котором ребята выполняли задания МГУ. Герои живут среди нас!

Дунаев Илья Хрисанфович «Забытые имена» (<https://shkolaxaninskaya-r71.gosweb.gosuslugi.ru/nasha-shkola/kraevedcheskaya-stranitsa/pamyat-i-gordost-v-serdtsah-pokoleniy/dunaev-ilya-hrisanfovich/>). Прошло почти 78 лет, как закончилась Великая Отечественная война, но ее эхо до сих пор не затихает в людских душах. Мы не имеем права забывать тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. С той военной поры и до сегодняшних дней до нас доходят истории о жизни людей в годы войны, о подвигах дедов и прадедов. Люди передают их из уст в уста вот уже 78 лет. Точные факты, даты, имена теряются, искажаются, забываются, а иногда просто не так формулируются. Но мы обязаны все помнить, чтобы эта беда не вернулась к нам вновь.

Война не закончена, пока мы не узнаем о каждом солдате, который захоронен в Братской могиле посёлка Ханино.

Кузнецов Никита Николаевич "Долгий путь домой" (<https://shkolaxaninskaya-r71.gosweb.gosuslugi.ru/nasha-shkola/kraevedcheskaya-stranitsa/pamyat-i-gordost-v-serdtsah-pokoleniy/kuznetsov-nikita-nikolaevich-dolgiy-put-domoy/>)

Никита Николаевич Кузнецов – наш земляк, 1901 года рождения, уроженец с. Полшево Ханинского (ныне Суворовского) района был призван на фронт в возрасте чуть старше 40 лет. Погиб в апреле 1942 года при попытке прорыва блокады Ленинграда.

В 4 мая 2020 г. в преддверии Дня Победы торжественное захоронение солдата Великой Отечественной состоялось на его малой родине в п. Ханино. Это поистине патриотическое и исторически важное событие прошло в торжественной обстановке при большом стечении людей.

Сквер Памяти и Славы п. Ханино ().

В 1961 году в центре поселка Ханино был создан Сквер Славы. В него входили 2 памятника. Первый установлен на Братской Могиле. В ней захоронены воины 290 СД 50 Армии, павшие при освобождении поселка и умершие в Ханинской больнице, где в это время находился полевой передвижной хирургический госпиталь. Второй памятник – фигура Солдата, смотрящего на поселок, поставлен в честь воинов – земляков, погибших на различных фронтах Великой Отечественной войны.

Вся деятельность в нашей школе направлена, прежде всего, на воспитание патриотизма, чувства долга перед Отечеством, ответственности за будущее нашей страны. А истинный патриот своего Отечества — это человек, дорожащий памятью поколений, ведь без прошлого нет будущего. Поэтому с уверенностью можно сказать, что поисковая и исследовательская деятельность в нашем школьном музее формирует у ребят собственную активную гражданскую позицию, уважительное, бережное отношение к культуре своего народа, его обычаям и традициям, историческому прошлому, национальному самосознанию личности, а значит, помогает в воспитании настоящих патриотов Родины.

А с помощью современных технологий можно быть уверенным, что информация о людях, храбро сражавшихся за свою Родину не пропадет бесследно в архивах и музеях, а будет пополняться и распространяться.

Заключение

Каждый человек, живущий не только в этой великой стране, но и на прекрасной планете Земля, должен помнить тех, кто подарил им этот прекрасный, солнечный и мирный день. Тех, кто отдал свои еще не начавшиеся жизни за великое дело – борьбу с мировым злом в лице фашизма. Подвиги юных героев по праву близки и небезразличны молодому поколению, они будут служить для нас примером стойкости, мужества, чувства великого долга перед своим народом, примером настоящего Человека.

Web проект "Великой Победе посвящается" направлен на развитие патриотизма, формирование национального самосознания и уважения к истории своей страны, формирование стойкой гражданской позиции у подрастающего поколения, а также на повышение социальной активности различных социальных групп и вовлечение их в социально значимую деятельность.

Проект позволит активизировать работу по увековечению памяти о земляках-участниках Великой Отечественной Войны. Проект представляет собой интернет ресурс, направленный на сохранение исторической памяти о ветеранах ВОВ, проживавших в поселке Ханино Суворовского района, чья биография хранит историю событий Великой Отечественной войны.

Источники информации

1. https://spsuvorov.ru/news/v-minuvshuyu-sredu-4-maya-v-p-aap/?utm_source=away.vk.com&utm_medium=referral&utm_campaign=away.vk.com&utm_referrer=away.vk.com
2. <https://butorino.novaya-sloboda.ru/wp-content/uploads/delightful-downloads/2017/07/Книга-Памяти-сел-Буторино-и-Ложниково-Забайкальского-края-1941-1945.pdf>
3. <https://vk.com/@haninobiblioteka-mp-harina-zasluzhennyi-vrach-rsfsr>
4. https://ru.wikipedia.org/wiki/Чухнаков,_Виктор_Федотович
5. https://tula.aif.ru/culture/person/vstrechal_protivnika_pryamoy_navodko_y_sto_let_so_dnya_rozhdeniya_v_chuhnakova
6. <https://spsuvorov.ru/news/khaninskiy-gastello/>

Великой Победе посвящается

С первых дней войны жители п. Ханино вместе со всей страной встали на защиту своей Родины. Они участвовали в освободительных боях под Москвой, Курском, в Сталинградской битве, на других участках фронта.

В годы Великой Отечественной войны из нашего поселка ушли на защиту Родины 274 человека. Из них 129 не вернулись - пали смертью храбрых на полях сражений.

Сергея Царьков "Ханинский Гастелло"

Харина Мария Петровна "Жизнь отданная людям"

Чухнаков Виктор Федотович "Герои живут среди нас"

Медведев Евгений Александрович "Фронтная отметина"

Дунаев Илья Хрисанфович "Забывтые имена"

Куанецов Никита Николаевич "Долгий путь домой"

